



# 杭州

## 我回来了

本报记者 杨茜 见习记者 肖暖暖



邹女士的车,塞得满满的后备箱

这是不是疫情三年以来,你过得最舒心的一个春节?回到了家乡的父母身边,晒着暖暖的太阳嗑着瓜子聊着天,见了许多久别的朋友,还看了好几场不错的电影……

噼里啪啦的鞭炮声中,七天的春节假期让人如此不舍地走完。该回来上班了吧,于是,有了上热搜的这条“离家的全国统一仪式,就是充电器一拔”。

昨天,通往杭州的高速公路上车流滚滚,高铁站里熙熙攘攘。许许多多人心中,也许都默默地说了一句:杭州,我回来了。

无论多大年纪,在父母眼里你永远都是孩子。于是,回城的时候,父母一定会塞满你的行李箱、后备箱。

回老家衢州过年的邹女士在出发返杭前,发了一张朋友圈,照片就是被塞得满满的后备箱。

“切好冻好的猪肉、猪骨、鸭子等,爸爸都整理在了泡沫箱里;各种蔬菜都还滴着露水,是妈妈一早去菜市场买来的。还有团糰、发糕、年糕、零食……”

前些年,邹女士还会推辞:“杭州都有得买,不用带这么多。”但是爸妈总觉得,“杭州的再好,哪里有老家的菜好吃。”

现在她照单全收。

做了母亲之后的邹女士深知父母对孩子的爱和牵挂。“那是一份心意,收下他们会很高兴的。作为子女,我们就接受,然后懂得感恩。”

昨天上午10点多,从西安始发的列车到达杭州火车东站。

小徐的行李箱上放了箱苹果,“我妈说家里的苹果最甜,能帮我度过春节假期后这段最想家的日子。”

除了苹果,小徐还带着妈妈给的红包,“她说就算上班工作了我也还是小孩子,妈妈给的红包要收好。”

刚刚过去的这个春节,小徐也给家里人包了红包,“兔年我要好好努力,争取龙年给妈妈的红包更大。”才过完兔年春节,就开始憧憬龙年的事情,她似乎有些不好意思地笑笑,但笑容里满是对新一年的期待。

赵先生停在出站口,身边放了行李箱和两个大包裹,身上还背着一个鼓鼓囊囊的双肩包。

“早上8点多的车,到杭州三个多小时,也不远。新年在杭州找了份工作,来上班了。”赵先生说,对于杭州他并不陌生,之前也来过,如今,又来到这个城市,希望有个更好的新开始。

记者问他,这么多行李,里面都装着什么?

赵先生拍了拍左手边的大包,“被子衣服这些,天气冷了,父母特地叮嘱我带了厚被子、厚冬衣,毕竟还是家里人关心我啊。”

找好了去工作地的地铁线路,他准备出发了,临走时,还对记者握着拳挥了挥手。我知道,那是一起努力的意思。

“我还去迎了财神呢,今年但愿能多赚点钱。”“在老家,还和几个朋友碰了碰,说不定还真能做几笔生意。”“我们初七上班,我的第一趟出差在初九,也就是下星期一”……

一天的采访,记者还听到了许多这样的话。这一个春节,真感觉是给每个人都补好了帆、充满了电。

今天,初七,兔年第一个工作日,天气预报说虽然有点冷,但阳光正好,相信你也心情正好。那么就让我们共同说一句——

回来了,开始吧,加油啊!

新的一年

好好加油啊!



阿里巴巴全球总部  
落户新加坡?

相关负责人:不实,系误读



扫一扫  
看新闻详情



面向中小學生,適合周末親子閱讀

chéng zhǎng dú běn 成长读本

年是原点 更是起点

2~8版



扫一扫  
看更多  
春节故事

